

牢记初心使命 顽强拼搏不负时代 为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗

——习近平总书记重要讲话引发甬城各界热烈反响

7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话，引发甬城各界热烈反响。“总书记重要讲话内涵深刻，高屋建瓴，站在中华民族的历史长河中，系统回顾了中国共产党百年征程，展现了中国共产党百年初心，庄严宣告中国实现了第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会、历史性地解决绝对贫困问题的伟大光荣，发出了向第二个百年奋斗目标迈进的冲锋号。”广大干部群众纷纷表示，要牢记初心使命，顽强拼搏，不负时代，不负韶华，为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

从站起来、富起来到强起来 “我们要永远跟中国共产党走”

昨天早上8点不到，宁波市军休二中心湖畔休养所已人声鼎沸。60多位军休老党员聚集在此，集体观看庆祝中国共产党成立100周年大会。“党是灯塔，是前进的方向。”“永远跟党走，永远热爱党。”“伟大的祖国，伟大的党。”……祝福长卷上，老党员们写下朴实话语。

这些来自湖畔休养所军休一支部、二支部、三支部的老党员，平均年龄85岁，他们中大多数于20世纪50年代参军入伍，为祖国革命和建设事业奉献一生。“兴奋！感激！”湖畔休养所管委会主任、军休干部、有着60年征程的叶廷鹏用两个词来形容观看感受。“百年征程波澜壮阔，百年大党风华正茂，祝愿我们伟大的党在新征程中取得更辉煌的成就，祝愿祖国更加繁荣昌盛。”

“这辈子的铁心向党，铁心跟党走，铁心为党。”有着68年党龄、88岁的军队离休干部王化诚，始终作为一名党员的责任和担当要求自己，他加入军休二中心的红色宣讲团，将红色故事讲给年轻一代听，“必须铭记历史，吾辈当自强。”

在双鹿电池，100多名党员围坐一堂，认真观看了庆祝中国共产党成立100周年大会。“过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。”双鹿电池党委书记、总经理王剑浩说，尽管双鹿电池是一家合资企业，但在几十年的发展过程中，双鹿电池始终坚持党的领导，不断披荆斩棘，企业发展不断迈上新台阶。今年1月至5月，双鹿电池实现销售额23亿元，与去年同期相比增长33%。

王剑浩说，回望过去，双鹿电池曾受到日本、美国等国家的限制，这段经历让双鹿电池深刻意识到中国人的命运应该牢牢掌握在自己手中。如今，中国正朝着第二个百年奋斗目标迈进。在新的征程上，双鹿电池将坚持党的全面领导，牢记“打铁必须自身硬”的道理，不断做大做强，为中华民族伟大复兴作出应有的贡献。“我们支部几名老党员今天早上7点多就到



双鹿电池组织党员集中观看庆祝中国共产党成立100周年大会实况。(张静 摄)

不负时代 不负韶华 高质量发展建设共同富裕先行市

昨天上午8点，位于四明山麓的海曙区章水镇郑家村的20多名党员代表齐聚村文化礼堂看电视直播，收看庆祝中国共产党成立100周年大会电视直播。在这座村里投入600万元建成的崭新文化礼堂内，阅览室、讲堂、荣誉陈列室、影厅、百姓健身房等一应俱全。依托文化礼堂，村民文化生活丰富多彩。近年来，郑家村还投入200多万元，整治村容村貌，打造美丽庭院，2020年被评为市级卫生村。如今，郑家村引进蓝莓、白桃等特色产业，建设浙贝故里农业产业园，发展乡村采摘、体验、观光等农旅结合产业，村民生活条件越来越好。

作为土生土长的村民，今年70岁的党员郑村如见证了山村日新月异的变化。他说，看了现场直播心情激动，在党的带领下，山区发生了翻天覆地的变化，山村更美了，村民生活有了保障，幸福感增强了，为我们的党感到光荣和自豪！

郑家村团支部书记徐彬是2017年入党的年轻党员。他表示，将激励自己立足本职工作，不忘初心、牢记使命，在高质量发展建设共同富裕示范区的道路上奋勇前行。

习近平总书记在大会上强调，新的征程上，要在着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕上取得更为明显的实质性进展。

赓续红色血脉 把伟大建党精神继承发扬光大

一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。

历史川流不息，精神代代相传。宁波广大党员干部纷纷表示，要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

“我们这支队比较特殊，每天要与升旗打交道，老百姓称我们为宁波的‘国旗班’。每天手里捧着红旗，仿佛能听到革命先烈的呐喊声，这是一种精神上的感召。观看大会后，这种感觉更为强烈，为党深深自豪。”武警宁波支队执勤大队五中队战士王超说，除了激动以外，更多的是一种认同感，用网络上流行的话说——厉害了，我的党！



中科院宁波材料所员工在博思会堂内集体收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况。(本报记者 摄)

6.9万元。最近，滕头又获得一项殊荣，被评为全国爱国主义教育示范基地。

滕头村第一党支部书记傅德明说，总书记的重要讲话令人热血沸腾。“我们作为基层的共产党员，要珍惜来之不易的美好生活，不忘初心，砥砺前行，发挥共产党员先锋模范作用，为滕头村发展作出新贡献，奋力谱写乡村振兴新篇章。”

近年来，滕头村进一步强化生态底色、辐射带动和模式输出，以“全域旅游、全民服务、全新材料、全面健康”为产业引擎，以区域党建为纽带，构建周边六村“整片带强”格局，走深走宽共同富裕之路。滕头村青年党员傅丹说，总书记“七一”讲话饱含着对青年的期望期许，激励着青年圆梦主旋律。作为青年，我们要学习前辈“一犁耕到头，创新永不休”的精神和做法，未来我们会更加努力，为乡村的建设、祖国的发展献上一分力。

在甬高校安排师生集中观看了大会现场直播。宁波大学生纷纷表示，要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强志气、骨气和底气，珍惜眼前、学好本领，将来走出校门积极投身建设，不负时代，不负韶华。作为中国9500多万名党员之一，我感到无比自豪与骄傲。“宁波大学党委书记朱达说，要把学习习近平总书记重要讲话精神与宁波大学建设特色鲜明的综合性研究型大学结合起来，在中国共产党领导下把学校建设得更加美好，宁大学子要‘怀爱国之大者’，在中华民族伟大复兴的新征程上作出应有贡献。”

浙江万里学院11个分党委（党总支）组织1823名师生集中收看大会直播。会后，大家抑制不住兴奋的心情，畅谈自己的感受。“我们要永远跟党走，不忘初心、牢记使命，为中华民族伟大复兴贡献力量。”师生纷纷表示。

表、全国劳模陈霞娜心潮澎湃。“总书记的重要讲话让我振奋，作为党代表，我要进一步知党情、跟党走，听民声、解民忧，建真言、献良策，为创造更美好的生活而奋斗。”陈霞娜说，作为一名普通公交驾驶员，不仅要用自己总结的“五心服务法”服务好每一名乘客，还要立足平凡却不平庸的本职工作，提升自我，为公交事业高质量发展、社会民生福祉持续增进贡献力量。

“如果说基层是火焰，我愿做一根火柴。”345路公交车司机杨勇激动地说，聆听了总书记的重要讲话后，他将更加诚心诚意服务好每一名乘客，让公交服务“满意没有终点站”。

在宁波轨道交通的运营车站，在5号线一期等地建设工地，在办公大楼会议室、生产车间、一线班组，宁波轨道交通1400余名党员员工，身穿工作服，一边专注聆听总书记重要讲话，一边认真做笔记。

2号线二期红联站目前正处于车站主体结构开挖阶段，业主代表郑福说：“红联站的建设进入了攻坚期，目前1个主体结构正在开挖，另外1个基坑也即将开挖。观看大会后备受鼓舞，我将继续秉持初心使命，用百倍力量投入一线建设，为宁波建设现代化滨海大都市贡献轨道交通人的力量。”



章水镇郑家村党员群众集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况。(张昊桦 史媛 摄)

以史为鉴 开创未来 牢记中国共产党初心使命

“江山就是人民、人民就是江山”。宁波臻至机械模具有限公司副总经理刘瑾听到习近平总书记的这句话时，内心深有感触。“对于企业来讲，员工就是发展的基础，为此，我们制定了良好的员工培养机制，同时增加员工福利，让员工能够在企业安心地上班，为企业的持续发展奠定良好的基础。”刘瑾动情地说。

记者了解到，位于北仑灵峰工业社区的宁波臻至机械模具有限公司，通过不断创新发展，现已能够制造世界上最大的压铸模具。刘瑾表示，在国家富强、平安安定的时代，希望通过技术创新，让国产的压铸模具在世界舞台上持续占据领先地位。

宁波舟山港北仑第二集装箱码头分公司(简称“北二集司”)有190多名党员。昨天，党员分6个会场集中观看了庆祝中国共产党成立100周年大会电视直播。北二集司工程技术部桥吊维修班班长、高级技师夏天，早早到达会场，等待这激动人心的一刻。“作为一名党员，我将立足本职岗位，发挥技攻先锋和维修先锋的模范作用，践行‘勇挑重担，奉献在岗’的初心和使命，助力



宁波舟山港穿山港区现场作业支部党员集体收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况。(黄瑾珉 摄)



天一广场商圈，市民通过平板电脑收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况。(王剑波 摄)

略引领作用。“进入新时代，新一轮科技革命和产业变革突飞猛进，科技创新成为国际战略博弈的主要战场。”中科院宁波材料所所长黄政仁表示，该所科技工作者将时刻牢记身为“国家人、国家队”的初心使命，心系国家事、肩扛国家责，从国家战略需求出发，提高原始创新能力，加快突破一批关键核心技术，加强前瞻性布局，更好地发挥科技创新的支撑引领作用，不辜负人民，切实通过科技创新满足人民的需求，真正让有影响、用得上的科技创新成果惠及百姓。

习近平总书记在讲话中指出，新的征程上，要立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，推进科技自立自强，保证人民当家作主，坚持依法治国，坚持社会主义核心价值观体系，坚持在发展中保障和改善民生，坚持人与自然和谐共生，协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。

“坚持在发展中保障和改善民生，这正是我们的职责使命所在。”宁波公共建设中心总经理张文娟受访时表示，宁波市公建中心承担着市级财政投资项目建设，是城投公司全资子公司，目前市公建中心承担的22个建设项目中，一半是民生工程。她说：“我们将积极贯彻总书记讲话精神，秉持专业、规范、高效、廉洁的工作作风，发扬城投二次创业的‘长征路’精神，切实发挥好党员突击队、青年文明号引领作用，不怕吃苦、勇于担当，保质保量保安全，推进公建项目早日建成投用、服务民众。”(本报记者集体撰写)